

财政收入激增怎样与天然气不涨价画等号?

□本报观察员 赵勇

江苏电价气价年内不涨,这让老百姓吃了颗定心丸。但水价年内仍然可能要涨,并且按照“一次听证,逐步调整”的原则,已经无需再过听证这道关,原则上可以说涨就涨。这条消息又让人心里咯噔了一下——现在物价这么高,任何关于生活必需品涨价的消息,都会让人心里不是滋味。

将视线转到北京,在那里,高物价压力下的人们肯定比咱们江苏人都郁闷得多。当地的天然气涨价听证会“按照惯例”又开成了不折不扣的听证会——除了两名听证代表之外,其他代表都同意涨价。这次高物价下仍然我行我素的听证会,在网上挨了无数板砖。11月13日的《新京报》发表社论,更是直接开问:北京燃气难道非得涨价不成吗?文章称:天然气无论怎么涨,都不是什么好主意,因为涨价缺乏合理的理由。作者不厌其烦逐条驳斥了天然气涨价的所谓正当理由。

如果涨价是为了弥补民用管道燃气供应公司的亏损,那么首先应该向市民公告公司的财务信息,以证明亏损的发生和说明亏损发生的原因。

如果涨价是为了运用经济手段

来提高对民用管道燃气的节约,现在尚无证据显示,在市民的日常生活中普遍存在着由于燃气价格便宜而导致的浪费现象。

如果涨价是因为政府财政无力在民用燃气上对市民进行补贴,就请市财政部门首先向广大市民说明其财政的收支情况,而不是本能采取涨价的办法。

文章最后问道:在这样一个高物价时期调整燃气价格,岂能不严重恶化市民对通货膨胀的预期?

请注意,这可不光是北京人的事,我们拿北京的听证会来说事,也不是吃饱了没事干。事实上,《新京报》这篇文章提出的疑问,是每一个人都有权利知道的真相——因为谁也无法预料,荒唐的被涨价,什么时候就会落到我们头上。看清了真相,我们才能时时看清那些听证会的真面目。

阶梯电价、听证会、水价可以说涨就涨……让人闹心的涨价消息之外,还有另外一条消息——全国财政收入激增。国家统计局最新公布的十月份国民经济数据显示,CPI同比上涨4.4%,创下25个月来新高。与此同时,今年1—10月累计全国财政收入70899.82亿元,较去年同期增长21.5%,超过此前国家统计局发布的前三季度GDP增速近一倍。

一边是CPI涨幅创新高,一边是一大堆生活必需品借听证会名义排队等着涨价,这个时候再来看财政收入激增,想必大家都别有一番滋味,一个很自然的问题就是:超过7万亿的财政收入,能够通过怎样的方式帮助老百姓减压呢?

11月13日的《新京报》发表评论呼吁:巨额财政收入应为百姓民生倾斜。作者认为,就中国目前一般民众的福利水平而言,“7万亿”实在有着太多该花的地方。具体而言,无非是一个加法,一个减法。所谓加法,就是完善对于民生的补贴政策,对于物价压力,不是迷信用行政手段去控制,而是多行疏导之策,化解物价压力。试举一例,菜价居高不下,流通环节成本高昂,能否通过政府买单的形式,把部分费用降下来,如将城市社区菜场由营利性转变为公益性,菜场摊位实行低租金或者零租金等等。所谓减法,就是推出一系列的税费减免政策,还富于民。例如,全国一年的行政收费,无论对于企业还是普通民众,都是个极大负担,虽然此前经过多次削减,但总体上行政收费依然项目繁多,金额巨大。如今面对物价高涨,民生艰难,启动新一轮的行政收费削减计划,理应在情理之中。

同一天的黄河新闻网也发表了题为“巨额财政收入应以民生为主再分配”的文章。作者认为,在追求财政收入总量快速增长的同时,更应该追求居民收入的快速提高。以惠及民生为主分配好财政收入蛋糕是主线,比如在初次分配中大幅度提高居民收入的比重。中国社会保障、失业保障、医疗保障、住房保障、公益事业、公共设施等方面欠账很多,这也说明巨额财政收入在惠及民生上大有可为、潜力空间巨大。

两位农民工歌手翻唱的《春天里》,在红遍网络之后,也让湖南省委书记周强感动不已,他在不同场合两次推荐这首传递了生活艰辛的歌曲。11月12日的《青年时报》对此评论说,尊重善待权利才能拥有“春天里”。不错,每个人的权利都需要得到尊重和保护,免予贫困和饥饿,应当是最基本的权利之一。让高物价压力下的人们拥有“春天里”,是政府最迫切的任务,有了超过7万亿的财政收入,有了对底层民众生活艰辛的感动,有了国强向民富转变的理念,现在要做的,无非就是“让财政收入激增转化为天然气不涨价甚至降价”这些实实在在的事。老百姓的“春天里”,就在这里。

刊视界

11月11日《新周刊》



今年,是中国互联网纪元的第16年。

互联网已成为中国人日常生活的一部分。互联网的精神气质,正在成为今日中国人精神气质的重要组成部分。

《新周刊》与专家们共同梳理出正在为当代中国人生提供新价值的网站和网络工具,以评估、奖掖和推广那些深入人心并把国人生活带往自由、快乐和沟通新境界的互联网新秀。新浪微博成为年度中国首。

在互联网这个舞台上,你我是表演者,亦是围观者。而围观,可能会改变中国,并注定会改变我们自己。

11月8日《新世纪周刊》



7月1日,国家工商总局实施“网店实名制”;9月1日,“手机实名制”启动……

这还远非“实名制”在中国社会的全部。如果你是一名高频率使用网络和电信业务的公民,那么你的博客、BBS账户、QQ号等,均已经或正在接受实名制的考验。按照杭州市出台的一项地方性法规的要求,互联网信息服务提供者应如实登记向其申请开设电子公告等用户的有效身份证明,全面推行“网络实名制”——它预示着,以立法形式确立“网络实名制”,已近在眼前……

11月8日《南都周刊》



从企业到公关公司,从“打手”、“水军”到各网络平台,他们隐蔽在网络幕后,熟稔网络运作的潜规则,并以此形成了相对成熟的灰色产业模式。

相比耸人听闻的“网络黑社会”,这个由网站公关公司构筑的“社会”,似乎走在灰色的边缘:他们惯于使用“软刀子”而非暴力。司法已经介入“网络灰社会”,明示这个行业不再是可以任意诋毁不用负责的法律空白地带。

快报记者 赵勇 整理

»一周贴吧



【标签】临时工有那么大胆?郑州一月四次城管打人,担责者均为“临时工”。

【跟帖】

ID:立新无悔

编制里没“名分”,工作上不少干,惹人时冲上前,出事时的“替罪羊”……因为他们叫“临时工”!

ID:猫地湾

政绩是正式工干出的,错是临时工犯下的?这个临时工是哪里来的,难道是联合国派来的?

ID:抑扬顿挫scy

网络有“马甲”,演艺有“替身”,难道行政执法还得“冒名”?

ID:马瘦跑得快

临时工代表的也是政府的城管,绝不该成为“乱作为”的托词。

ID:中岳嵩山人

煤矿领导下井有替身,城管打人也有替身,替身犯法岂能让领导摆脱干系?

ID:漫游世界

喂,你“被临时工”了吗?



【标签】又被代表了,北京天然气调价听证,八成代表赞同涨0.23元。

【跟帖】

ID:云雾青竹

废话,“大原则”还在,我们当然要被代表了。

ID:#号结束

什么时候没被代表过?

ID:slhcaq

请代表们投票:

1、涨价10%; 2、涨价20%; 3、涨价30%; 4、涨价50%;

ID:远古的清晨

俺代表老百姓反对涨价,可惜他不请俺,他请的都是托。

快报记者 赵勇 整理



(11.8-11.13) 黄集伟专栏

»画中话

酒桌求职

重庆两名即将毕业的大学生参加某公司招聘复试,中午领导请吃饭,他们拼命喝酒争表现喝醉了,随后被送往医院。

不要以为只是社会上的一些单位才如此庸俗不堪,不是有一县政府接待办招聘女接待员,开出的硬条件是:“能歌善舞,且至少能喝一斤白酒。”

醉卧广场君莫笑,今来征战几人赢?笑得出来吗?这么多潜规则、这么多灰蒙蒙的东西,这么残酷的竞争。若论体面和尊严,又有多少赢家呢?恐怕根本就没有赢家。

实在有点凄凉。再者,将这个多半令人神伤的节日镶嵌于汉语“不……就”句式,自带威胁调侃之意。

早在1998年前后有个流行语曾在北大小南门一带流行:“不在沉默中恋爱,就在沉默中变态”,用的是同一句式。

顺便可说的是,内地光棍喜欢在11月11日借“光棍节”之际撒娇撒泼自嘲自励,而在香港,2001年时,香港戴维城文化中心总监吴振智牧师就曾倡议将每年11月11日定义为“夫妻节”,取义为“一夫一妻,一生一世”。

5 里程焦虑

来自Wordspy网站的一个新词,写作“Range anxiety”,意为驾驶电动汽车时因担心突然没电而引起的精神痛苦或忧虑。分析人士称,“里程焦虑”是目前影响电动汽车消费的重要原因……这个新词让我联想到每天早上很多人会下意识拥抱的两种焦虑,都与手机有关:一种可名之为“手机焦虑”,一种可名之为“手机电池续航焦虑”……万一有人通知中奖500万而我的手机刚好没电那该如何是好啊?

Weekly Language

不在两天内恋爱,就在两天后过节

够了呢?”好暖;网友久久保险柜的留言是:“因为是个孩子,你才可以在灵魂界”,好赞。可以从若干个搜索目录进入王菲此句的气场与氛围,想起早就有人唱过,“人多时候最沉默笑容也寂寞”……寂寞也是种生产力吧?至少它可以催生好些突兀奇想落天外的秃头句,催生好些子孓独行一意孤行的自语自语。

3 最著名农民工

来自方舟子本周一微博,语出网友小题大作。方微博报告:“问了判决书的内容,石景山法院判肖传国等人赔我500元钱,不是为了让我请客用,而是因为我八次配合警方调查给的误工费。误工标准根据的是农民工的标准。石景山法院,你太幽默了”……对此,小题大作正式为方舟子贴上崭新标签:“最著名农民工”。

4 不在两天内恋爱,就在两天后过节

来自网络,时间是2010年11月9日,意思准确无误,“过节”猛一看似乎无非一种无补助无奖金无假期的三无温暖,可光棍节

从企业到公关公司,从“打手”、“水军”到各网络平台,他们隐蔽在网络幕后,熟稔网络运作的潜规则,并以此形成了相对成熟的灰色产业模式。

相比耸人听闻的“网络黑社会”,这个由网站公关公司构筑的“社会”,似乎走在灰色的边缘:他们惯于使用“软刀子”而非暴力。司法已经介入“网络灰社会”,明示这个行业不再是任意诋毁不用负责的法律空白地带。

快报记者 赵勇 整理

1 从小就坚强地不鸟这个世界

语出作家连岳,是连师观赏一则爆笑视频后的感想,原句是“fuck,从小就坚强地不鸟这个世界”。视频中的小朋友们无邪地将无数单词念成了“fuck”,童趣天成懵懂之外,给人一种久违的勇敢……总是怕啊怕啊,土埋半截了,还要怕到底?顺带可说的是,连师句中所用动词“鸟”为汉字“尿”之网络版。汉字“尿”读音有二,ni ào+su ī,均指“人和动物体内由肾脏产生从尿道排泄出来的液体”。ni ào亦可做动词,意为“撒尿”,而读作“su ī”则只是名词。连师此句暴涨骄傲,那个写为“鸟”的“尿”字之义来自方言“我不尿你”、“我不尿他那一壶”等惯用法,意为不将……放在眼里。

2 再怎么掷地有坑,在灵魂

语出本周二王菲微博,秃头句,仅此一句。截至周五上午,这个秃头句帖下的留言已有2892条。网友gination的留言是“恩呢,你是”,好亲;网友Sunny2080留言是:“唉,孩子啊,什么时候你又玩